

世预赛亚洲区第四轮

# 国足主场力擒印尼队取首胜



中国球员拜合拉木(左一)在比赛中射门得分。新华社记者 胡星宇 摄

本报讯(记者 刘超峰)三连败之后,国足终于艰难拿到世预赛亚洲区的首场胜利。10月15日晚,2026世界杯预选赛亚洲区18强赛第四轮比赛,此前三连败的中国队坐镇主场青岛青春足球场对阵以大部分归化为主的印尼队,经过90分钟激烈较量,国足凭借拜合拉木和张玉宁的进球,最终以2:1有惊无险拿下印尼队拿到世预赛首胜,让岌岌可危的出线形势陡然一丝曙光。

国足此前3轮比赛全败,而且丢掉了12球,印尼则是3连平,连续战平沙特、澳大利亚也让他们的信心提升了不少,拥有大量归化球员的印尼队自然是在客场带走这关键分数。本场之前的C组积分榜上,日本9分领跑,澳大利亚、沙特、巴林均积4分,排名2-4名,印尼3分第5,国足0分垫底。国足主教练伊万科维奇认为,中国队的目标依然是争取小组第四,与印尼队的比赛才是真正开始的决战。

首发阵容中,带伤复出的武磊替补待命,年轻小将拜合拉木首发出战,前锋线上高中锋张玉宁与韦世豪形成进攻火力,王大雷继续镇守大门,唯一的河南籍国脚王上源也首发

登场。印尼方面则在首发阵容中派出了9名归化球员。开场第9分钟,蒋圣龙在后场传球失误,印尼队断球后险些进球,还好王大雷果断出击救险。第21分钟,李磊将前场任意球送入禁区,蒋圣龙将球勾回来后,印尼后卫解围不果断,拜合拉木前点扫射出现折射得手,国足以1:0领先。第40分钟,国足开出前场定位球再次吊向禁区,印尼后卫头球解围不远,高准翼射门折射变传中,蒋圣龙头球高出横梁。第44分钟,国足中场断球后由高准翼直塞张玉宁单刀赴会推射打进,将比分扩大。半场中国队结束以2:0领先。

易边再战,落后的印尼队频频换人并发起反攻,希尔格斯、苏莱曼都被换下。第54分钟,王大雷倒在草地上,不过没有大碍。第60分钟,汪海健换下了李源一。第66分钟,哈耶耶头球顶飞。第81分钟,谢文能因为抽筋被换下,拜合拉木下场,阿兰、林良铭登场。第86分钟,印尼队哈耶耶推射入网,将比分扳成1:2。补时9分钟,国足顽强顶住对手的进攻,将2:1比分保持到终场结束。

## 一场“水上狂飙”的视觉盛宴

10月17日至10月19日,“新发展”2024年世界F1H2O摩托艇锦标赛中国郑州大奖赛,将在风光旖旎的郑东新区龙湖水域举行。届时,9支世界顶级赛队,来自12个国家和地区的18位顶尖赛手将汇聚“天地之中”,在金秋十月的郑州为全球观众带来一场“水上狂飙”的视觉饕餮盛宴,向全世界展示“国际郑”的时尚活力。今年是F1H2O郑州大奖赛连续举办的第二个年头,赛级够“高”、速度够“快”、赛手够“难”……或许正是这项赛事的“魅力密码”。总之一句话:F1H2O郑州大奖赛够“炫”!

### 赛级够“高”——国际A类赛事

世界F1H2O摩托艇锦标赛,是由国际摩托艇联合会(UIM)于1981年发起组织的国际A类赛事,代表了水上动力体育运动的最高水平,是世界级别最高、最具影响力的城市景观动力艇赛事,也被公认为是世界上极具观赏性与刺激性的顶级体育盛事之一。

F1H2O摩托艇这项运动竞争激烈且极具挑战性、冒险性和娱乐性,对参赛者和观众而言都是一场肾上腺素飙升的盛宴。本次F1H2O郑州大奖赛,将为现场观众及电视观众带来惊险刺激的视觉体验。

赛事创立至今,世界F1H2O摩托艇锦标赛已在包括英国、法国、意大利、阿联酋、中国等在内的全球41个国家和地区举办了超过300场的大奖赛。世界F1H2O摩托艇锦标赛每年在世界各地举行8站左右分站赛,赛事通过同步卫星向全球100多个国家和地区播出,单站赛事全球受众约10亿人次,全年赛事全球受众约100亿人次。2006年至今,该项赛事已先后在成都、西安、深圳、柳州、临沂、哈尔滨、襄阳、厦门、郑州、上海成功举行了23站F1H2O中国大奖赛。

### 速度够“快”——极速266公里/小时

F1H2O摩托艇有着水上“超音速战斗机”的称号,其惊险性在于其风驰电掣的速度,观赏性也在于速度,当赛手按动开关的一瞬间,高调V6发动机以10000转/分钟的转速和400匹马力的功率来运行,给赛艇提供了强劲的动力。另外,F1H2O摩托艇没有刹车,只有油门,除了静止,就是极速,从静止加速到100公里/小时不到3秒钟,时速最高可达266公里。水上“超音速战斗机”实至名归。

除动力强劲的发动机外,顶级跑车常用的碳纤维也是F1H2O摩托艇保持极速飞驰的重要材料。碳纤维“外柔内刚”,质量比金属铝轻,但强度却高于钢铁。赛艇在水中飞驰,必须克服水的巨大阻力,碳纤维材质制成的艇身对减小阻力起到了至关重要的作用。

另外,螺旋桨也是F1H2O摩托艇可以极速飞驰的秘密之一。在比赛中,选择螺旋桨有很深的学问,就拿最简单的选择扇叶而言,三个和四个就有明显的差异,如果用三叶螺旋桨,则对水的推力相对减小,如果采用四叶螺旋桨,虽然对水的推力增加,但也增加了发动机的负荷,只有经过准确的计算和试验,才能确定采用几叶的螺旋桨。因此,参加比赛时,很多赛队将螺旋桨作为自己的“撒手锏”,因此他们在训练中刻意用东西遮掩住螺旋桨,以防被对手“探密”,赛艇也只有在水下前才会安装上螺旋桨。

在众多高科技加持下,F1H2O摩托艇能有如此无与伦比的性能,价格当然不菲。据了解,每条艇的造价为800万元~1000万元。

每一场F1H2O摩托艇比赛,都是赛手、赛艇与发动机三者的完美结合,代表了人类向速度极限挑战的一种超越,更是现代文明中高速度、高科技的天然载体和象征。

### 赛手够“难”——全球仅有40余人拿“照”

如今国际摩托艇世界F1H2O摩托艇锦标赛已迈入第43个年头。在此期间,该项赛事已横跨五大洲,共有15位赛手斩获世界冠军头衔,50位赛手光荣跻身大奖赛冠军俱乐部。在这15位世界冠军中有9位多次夺冠,其中成绩最为耀眼的是来自意大利的高迪奥·卡佩里尼,他获得过10次世界冠军。

43年间全球仅有15位赛手获得过世界冠军,堪称凤毛麟角。那么成为一位F1H2O摩托艇赛手到底有多难?强大的身体和心理素质是必须具备的。从0到100公里/小时,F1H2O摩托艇加速不到3秒,最高时速可达266公里。“赛艇比赛的时候,除螺旋桨在水面以下外,整条艇都在水面上,就像在水上‘飞’一样。”世界F1H2O摩托艇锦标赛相关负责人一边做着手势,一边形象地说:“摩托艇转弯的时候‘飞’的感觉最为强烈。时速平均160公里的情况下转弯,赛手必须承受大约4.5G的离心力。航天员在火箭发射的时候承受的超重感差不多4-6个G。所以,你可以认为F1H2O摩托艇赛手驾艇快速转弯时,就像是坐了一回火箭。”

“每一场F1H2O摩托艇比赛都要经历多次转弯,赛手每次转弯时都必须控制得非常精确,臂力一定要强。此外,赛手还需要有超强的心脏承受能力。既要眼明手快,在瞬间发现险情并及时处理,又要有持续高频率心跳的承受能力。”该相关负责人介绍,“要想成为一名合格的F1H2O摩托艇赛手,重力、压力都要扛得住,这是基础‘入门级’。”

据了解,目前全球持有F1H2O摩托艇“超级驾照”的赛手仅有40余名。在赛手取得“超级驾照”以前,赛手们需要经历漫长的学习阶段,经历严格的医疗检查和逃生测试。“F1H2O摩托艇的赛手除了关注自身及其赛艇,还要感知风浪大小,何时加速、何时减速、何时超越全靠赛手的经验和技巧,虽然也有导航系统的指挥,但那只是辅助性的,更多的要靠赛手凭感觉完成比赛。”该相关负责人如是说,“稍有不慎,摩托艇就会遇险。如此惊险刺激的比赛,非常考验赛手的胆量。一句话,想要成为F1H2O摩托艇赛手,除了重力、压力都要扛住,还要够胆才行!”

即将开赛的“新发展”F1H2O郑州大奖赛,让郑州再次站到聚光灯下,体育赛事的青春基因与国际视野等新鲜血液将注入郑州城市发展建设之中,让郑州再次焕发出无限“郑”精彩。

本报记者 陈凯

## 河南“奔跑吧·少年”冠军进校园活动走进古城洛阳

本报讯(记者 刘超峰)日前,河南省“奔跑吧·少年”冠军进校园活动持续开展,冠军运动员李鹏鹏、梁瑞博、毛建伟、张瑛分别到洛阳市洛邑初级中学、洛阳市集贤学校、济源市沁园中学,通过面对面互动交流、实地公开课等丰富多彩的形式,与同学们分享“冠军秘籍”,传递体育精神。

互动交流环节,运动员们分享自己的成长经历与心得,讲述训练过程、比赛经验,以及面对挫折、挑战时如何迎难而上,榜样的力量通过一个个生动鲜活的小故事无声地扎根在孩子们心中。

我省退役足球名将毛建伟表示:“希望更多的学生能积极参与到体育运动当中,强身健体,我们也希望能把更好的运动经验传授给更多的学生,使学生们能有更好的体魄去参与体育运动。”

河南省“奔跑吧·少年”冠军进校园活动已连续举办多年,开展篮球、足球、排球、乒乓球、武术、田径、网球、体操等16个项目,让越来越多的优秀运动员走下赛场走进校园,与中小学生学习近距离接触。

## 全国荷球锦标赛收官 郑州大学荷球队蝉联冠军

本报讯(记者 刘超峰)记者昨日从郑州大学获悉,由国家体育总局社会体育指导中心、重庆市体育局主办,西南大学体育学院承办的第13届全国荷球锦标赛日前在西南大学落下帷幕。郑州大学共派出两支队伍出征本次比赛。经过激烈角逐,郑州大学本源俱乐部队蝉联冠军。自2016年以来,郑州大学荷球队蝉联了历届全国锦标赛的冠军,成为我国荷球史上唯一蝉联全国锦标赛冠军的队伍。

本次比赛共有来自全国各地的16支队伍近200名运动员参加本次比赛,也是全国最高水平的荷球赛事。按照竞赛规程,该校14名运动员成功入选国家荷球集训队。

据了解,2005年荷球引入我国以来,郑州大学荷球项目在我国教学、科研、群体竞赛、人才培养、社会服务及国际人文交流与合作等领域取得了44项第一。学校先后代表国家队参加了31次国际比赛,23人获得国际级运动健将称号,多人获得国家级运动健将称号。



由中国美术出版总社主办的“流动的画卷——大运河文化主题创作作品展”于10月13日~17日在北京人民美术馆展出,精心选取了涵盖中国画、油画等多种艺术形式的150余幅画作,展现大运河的壮丽景色与深厚文化底蕴。

新华社记者 金良快 摄

## “三山同登”群众健身活动启动

本报讯(记者 刘超峰)10月15日,第十三届河南省“三山同登”群众健身活动(青天河会场)暨2024焦作红叶旅游推广季启动仪式在青天河景区举行。

本次徒步线路由靳家岭游览区大门口至索道口,全程6公里,省内外1000余名徒步爱好者参与此次活动。活动旨在

提高全民健康素质,推动体旅融合发展,打造专业户外运动基地和健身康养基地,助力青天河红叶知名度和美誉度提升。启动仪式当天,来自全国各地的摄影爱好者、短视频达人、游客万余人同游青天河万亩红叶海,壮美震撼的景观让游客流连忘返。



2022全国公益广告大赛获奖作品